

近30年,江苏消失湿地相当于1.5个玄武湖

江苏出台规划 保护四大湿地区

要求抢救性保护重要湿地资源

湿地又被称为“大地之肾”。据省林业部门统计,近30年来,全省有8个面积100公顷以上的湖泊消失,总面积相当于1.5个玄武湖。近日,《江苏省湿地保护规划(2015—2030年)》(以下简称《规划》)出台,明确保护省内四大湿地区。《规划》已列入人大立法计划。

现代快报记者 徐红艳 余乐

名词解释:

湿地指天然或人工形成的沼泽地等带有静止或流动水体的成片浅水区,还包括在低潮时水深不超过6米的水域。湿地与森林、海洋并称全球三大生态系统。由于生存着大量动植物,很多湿地被列为自然保护区。



七桥瓮湿地公园,外秦淮河水源热泵管浮在水面上 现代快报记者 马晶晶 摄

家底雄厚:湿地总面积全国第五

江苏省的湿地资源极丰富,总面积占全国第五。截至去年底,江苏省有国际重要湿地两处:江苏盐城国家级珍禽自然保护区和江苏大丰麋鹿国家级自然保护区;国家重点湿地5处:南京市绿水湾湿地公园、常熟市沙家浜湿地公园、无锡市长广溪湿地公园、常熟市尚湖湿地公园和昆山市城市生态园。还有各类湿地公园若干。

南京湿地也家底丰厚。目前,南京已建立16个湿地公园,国家级湿地公园1个,是江宁新济洲湿地公园;省级湿地公园4个,分别是高淳固城湖湿地公园、浦口绿水湾湿地公园、栖霞八卦洲湿地公园、江宁上秦淮省级湿地公园;市级湿地公园有11个。

现状尴尬:近30年全省消失“1.5个玄武湖”

但由于湿地资源遭遇围垦、污染和过度利用等危害,近30年来,全省有8个面积100公顷以上的湖泊消失,总面积相当于1.5个玄武湖。外来物种入侵威胁严重,水葫芦、水花生、互花米草等入侵物种在湿地区域快速繁殖,威胁本土生物多样性。让人触目惊心的是,看20年前的南京地图,河西地区有几十个小型湖泊,现在几乎一个不剩。据了解,这种情况几乎出现在省内每座城市。

江苏出规划要求抢救性保护重要湿地资源

现代快报记者获悉,今夏经省政府批准,省发改委会同省林业局联合印发了《规划》。全省湿地被划分为太湖流域湿地区、长江沿江湿地区、淮河流域湿地区、滨海湿地区四个区域。今后,各市将抢救性保护全省重要湿地资源;恢复扩大湿地面积和提升生态功能,逐步遏制湿地面积减少和湿地功能退化不利趋势等。

好消息

1 湿地大面积减少 外来物种入侵严重

园林专家鲁长虎和其团队曾对南京湿地的动植物资源进行过调查。调查显示,南京湿地常见的植物群落有莲、菱、芦苇、华夏慈姑及各种蓼科植物群落等。还有国家一级保护植物莼菜,国家二级保护植物水蕨、野菱和莲等。鲁长虎也指出,人为干预和开发程度加强,导致湿地面积大量减少并受到污染。此外,还有外来物种入侵导致生态受破坏。以加拿大一枝黄花为例,在20世纪30年代引入我国后,其扩散繁殖速度相当惊人,它会抑制其他物种的生长,在道路两旁、荒地和农田周边已泛滥成灾。

2 保证水质,降低噪音 让动植物安静生存

南京湿地研究专家刘茂松曾告诉现代快报记者,南京除了湿地公园,还有更广大的自然湿地资源,如秦淮河、长江两岸等。“湿地环境对周围的水环境和气候环境都有很大的调节作用。”刘茂松表示,如果环境不好,动植物都无法生存,湿地保护对于市民来说,可谓益处良多。省林业局的工作人员建议,市民应珍惜现有的湿地资源。“降低噪音污染的危害,严禁随意排放旅游污染(包括旅游垃圾、餐饮业污水等),不采挖野生植物、不践踏湿地植被,每一个市民都应自觉保护湿地资源。”

CT、核磁共振、X光啥区别? 听听影像科医生怎么说

“医生,核磁共振太贵了,能不能改成CT?”“医生,我来体检,你给我来个全身核磁共振吧……”到医院看病,免不了会有各种各样的检查,可是很多市民对CT、核磁共振、X光片都有傻傻分不清楚的感觉。为什么要做这种检查,越贵的检查就越好吗?昨天,现代快报记者采访了江苏省中医院影像科主任医师黄海青,请他进行解读。

现代快报记者 安莹

拍片检查“误会”不少

如今医院里各种仪器检查虽然为临床医生提供了先进的诊疗方法,但也有不少病人不但对各种仪器傻傻分不清楚,产生的误会也不少。黄海青就给现代快报记者举了几个最常见的案例。

前两天,李先生到医院进行体检,他开口就对医生说,能不能给我来一个全身的核磁共振检查,全部扫描一遍。医生听了之后也有些哭笑不得,只能耐心地解释,核磁共振没必要全身检查,这种检查只对大脑神经系统、关节等部位有效果。听了这话之后,李先生才打消这个念头。“这样的误会还有很多,有的时候我们也会和病人解释,每个检查都有优缺点,并不是越贵越好。从医学角度讲,需视患者实际病情,选择合适的检查手段。”黄海青说。

听医生说影像检查那些事

关于影像学检查这些事儿,黄海青为记者进行了一番梳理:

骨折:拍X光片就能判断出大部分病情,如果实在需要再做判断,可以再做一个CT

大脑:急性中风等脑部神经系统的疾病检查最佳选择是CT。

胸部:如果是咳嗽的话,可以先拍一个X光片,有必要的话需要做低剂量的CT检查。

心脏:心血管方面的疾病比较复杂,最

开始可以先做一个心电图、心脏彩超等。如果有进一步检查的需要,可以结合CT冠状血管造影等其他相关检查。

腹部、盆腔疾病:肝胆脾的诊断先超声筛查或者CT检查。

颈椎、腰椎、关节:考虑核磁共振。

三种检查优缺点PK

X线检查:主要用于一些疾病的初步检查,便于发现较明显病变的组织和结构,是疾病初筛的首选检查方式,而且价格便宜。

CT:对于急性出血、骨骼钙化显示清晰,诊断病变内的骨化、钙化和骨骼畸形有较大优势,价格相对低廉。CT最适于胸部扫描,对胸腔、肺、心腔内的肿块、出血等易于查出。若病变太小,尤其小于3毫米的病变,CT则难以查出。

核磁共振:对神经系统、头部、颈椎、腰椎、四肢等部位的检查独具优势,最大优点是不仅能显示病变组织,还能反映活体组织功能和代谢过程中的生理生化信息。

三种检查各有特点,不可取代

哪一种检查更好?黄海青解释,这三种检查不能单独说好还是不好,应该是具体问题具体分析。各种检查都有自己的特点,不可取代,有些疾病需要特定方法才能诊断,对于一些复杂的病情,有时甚至需要做两种检查,通过两者的对比使疾病得以确诊。

失眠新品免费送 让您从此睡得香 来电即送价值66元失眠新品

只有失眠的人真正了解睡不着的煎熬:枕边人倒头熟睡,我却在床上翻来覆去楚蝶梦大醉!好不容易睡着了也睡不踏实,嘴从乱七八糟的梦想中惊醒!白天头昏脑涨没精神,对什么都没兴趣!看谁都眼烦!……

失眠不是病,不治真不行!

据权威机构调查:每年长期失眠而晚上无法睡觉的患者很多!超过85%的癫痫患者自己不得不帮助安排药物进入睡眠的年限!

另有调查显示:长期口服安眠药的安眠药会造成“药效能衰竭,出现慢性中毒症状如头痛、恶心、眩晕、腹痛、兴奋、抽搐及昏迷等,并最终形成依赖性(不吃就不睡)和耐药性(服药量越来越大)。

眠康好睡眠,从此睡得香!

针对各类失眠的“医康胶囊”。

经测试深受广大失眠人群的热烈欢迎!

一、纯植物成分,超浓缩提取。汉代医圣张仲景曾在《金匱要略》中指出:“病方虚烦不得眠,酸枣仁汤主之!”做主以酸枣仁、柏子仁、柏子仁等传统经典的植物为主要原材料,经现代高科技技术有效成分进行超浓缩提取,制成了利于人体吸收的液态软胶囊。一粒软胶囊的有效浓度相当1公斤左右原材料,浓度高,效果确切,服用安全。

二、补脑又养心,恬然入梦乡。《黄

帝内经》记载,心主神志,中医认为,五脏失衡则神乱,神不宁,则失眠。失眠含有多种致病成分,且能补脑养心安神,调坦五脏,强健人体的自然免疫功能,让失眠的人精神安神,达到自然入睡。不仅延长睡眠时间,更能让人神足、面色清秀、精神焕发、易醒、早醒、醒后不再入睡、睡觉不能很快进入深度睡眠。

三、产品很多种,认清啥功能。眠康全系列品种多,各自功效不同就是改善睡眠。专门针对慢性失眠、顽固性失眠,以及精神压力等原因导致的失眠。

■男人吃眠康,睡足八小时!

以前睡不好,整天昏昏沉沉。耽误不少工作,通过眠康调理,每天睡足八小时,醒来头脑清醒,精力充沛,精神焕发!

■女人吃眠康,安度更年期!

女人到了更年期,往往失眠和烦躁焦虑,通过眠康调理,上床很快就能入睡。香甜无梦一觉到天亮!色斑淡了,皱纹浅了,心情愉快了,仿佛年轻十几岁!

■老人吃眠康,健康又长寿!

失眠几十年的老年病人,通过眠康调理,到点就睡,到点就醒,一觉睡醒,特别有精神!翻身舒坦!睡眠好了,其它老年病也在不知不觉中好多了。

为让更多人摆脱失眠的困扰,失眠康复中心现举办万人公益体验活动,您可拨打热线电话领取长期体验装一份。

好睡眠热线:400-708-7186

www.kuaibao.net